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ま え  が  き  

 

平成 20 年 7 月 29 日に厚生労働省、文部科学省、外務省、法務省、経済産業

省、国土交通省の 6 省により策定された「留学生 30 万人計画」骨子では、2020

年をめどに留学生 30 万人の受け入れを目指し、高度人材として戦略的に優秀

な留学生を獲得することが盛り込まれている。 

厚生労働省によれば、我が国企業で活躍する外国人の数はこの 10 年間で約

２倍となり、着実に増加傾向にあるが、更なる就職促進のためには、外国人の

採用に対する企業の意識や労務管理のあり方をグローバル化に対応したもの

に改革することが不可欠とされている。 

当機構では厚生労働省から要請をうけ、日本企業に就職している留学生の就

労の実態や就労意識を明らかにするため、アンケート調査を実施した。本報告

書はその結果をとりまとめたものである。  
本調査の回答にご協力いただいた企業の皆様及び、留学生の皆様にこの場を

借りて改めて感謝申し上げたい。本報告書が我が国国内での就職をめざす留学

生をはじめ、企業の人事担当者、就職を担当する大学関係者など多くの方々に

ご活用いただければ幸いである。 
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